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VERBALE N. 6
SEDUTA DEL 16/02/2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno 16 (sedici) del mese di  febbraio, la Commissione
Affari Istituzionali è convocata attraverso la modalità telematica, secondo quanto previsto
dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 alle
ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

• Comunicazione del Presidente;
• Espressione del parere in merito alla Delibera n. 71/2022 Adozione Piano Strutturale

e Piano Operativo. Ratifica Intesa preliminare Parco Agricolo della Piana;
• Proseguo dei lavori inerenti l’analisi della proposta di modifica dello Statuto;
• Approvazione verbale precedente seduta;
• Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la Sig.ra
Paola Sgherri e Maurizio Sestini per la diretta streaming. 

Alle ore 9,00 sono  presenti telematicamente  i consiglieri Ubaldo Bocci e Franco Nutini.
Alle ore 9,06  è presente telematicamente la consigliera Barbara Felleca.
Alle ore 9,16 sono presenti telematicamente  i consiglieri Nicola Armentano,, Luca Milani,
Francesco Pastorelli e Mario Razzanelli.

La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Commissione Consiliare
Affari Istituzionali.  Risultano presenti telematicamente  le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Barbara Felleca

Componente Luca Milani

Componente Franco Nutini

Verificato il numero legale delle e dei commissari, il Presidente Mario Razzanelli apre la se-
duta alle ore 9,16.
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Sono presenti inoltre il Segretario Generale dott. Giuseppe Ascione, il Dirigente della Strut-
tura Autonoma del Consiglio Comunale dott. Riccardo Nocentini e la  Responsabile P.P. At-
tuazione e Gestione Strumenti della Pianificazione dott.ssa Lucia Raveggi.

Il  Presidente  Razzanelli  dopo  aver  aperto  la  seduta  saluta  i  presenti  e  dopo  la  lettura
dell’o.d.g, dichiara che nella seduta odierna sarà analizzata la Delibera n. 71/2022 Adozione
Piano Strutturale e Piano Operativo e a seguito espresso il parere. Dichiara che l’Assessora
Cecilia del Re era impegnata e quindi ringrazia la dott.ssa Raveggi per la disponibilità.
Raveggi  illustra l’iter amministrativo del piano operativo e del piano strutturale. Evidenzia
che i   nuovi strumenti  urbanistici prenderanno il  posto del Regolamento urbanistico del
2015 e del Piano strutturale del 2010 e per la prima volta il Piano strutturale e il Piano
operativo (questo ora il nome del Regolamento urbanistico) vengono adottati insieme. Dopo
la fase di adozione, che prevede ora il passaggio in Consiglio comunale, si aprirà il periodo
di 60 giorni per le osservazioni ai due piani, che saranno poi votate da giunta e Consiglio. A
questo punto i piani saranno approvati  ed entreranno in vigore.  All’adozione si  arriva a
seguito della fase di ascolto e partecipazione svolte nel 2020 e 2021: per la prima volta, gli
strumenti  urbanistici  sono  stati  avviati  insieme  al  primo  Piano  del  verde  della  città  di
Firenze. Sono 2mila le proposte arrivate dai percorsi di partecipazione e 330 quelle arrivate
dall’avviso pubblico per raccogliere nuovi contributi al piano; mentre sono otto gli accordi
di ricerca stipulati con l’Università di Firenze. 
Alle ore 9,21 è presente il consigliere Emanuele Cocollini.
Prosegue dichiarando che il  piano operativo è composto da 186 schede e riguardano 51
aeree di trasformazione di aree private e 135 Aree di trasformazione pubblica. Inoltre sono
stati introdotti nuovi criteri.
Alle ore 9,50 è presente il consigliere Federico Bussolin.
Pastorelli ringrazia l’Arch Raveggi per l’illustrazione.
Seguono domande dei consiglieri Pastorelli, Cocollini, Bussolin e del Presidente Razzanelli.
Seguono le risposte dell’Arch. Raveggi.
Il consigliere Ubaldo Bocci si disconnette alle ore 10,25.
Il Presidente Razzanelli dopo avere ringraziato l’Arch Raveggi per la puntuale ed esaustiva
illustrazione e preso atto che non ci sono altri interventi chiede alla Segreteria di procedere
con l’appello per l’espressione del parere in merito alla Delibera n. 71/2022 Adozione Piano
Strutturale e Piano Operativo. Ratifica Intesa preliminare Parco Agricolo della Piana.
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano
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Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Barbara Felleca

Componente Luca Milani

Componente Franco Nutini

Il  risultato  della  votazione  è  il  seguente:Parere  Favorevole.  5  (cinque)  voti  favorevoli
(Barbara Felleca,  Nicola Armentano, Luca Milani,  Franceco Pastorelli,  Franco Nutini)  3
(tre) voti contrari (Mario Razzanelli, Federico Bussolin, Emanuele Cocollini). 
Il Presidente Razzanelli dopo avere proclamato il risultato della votazione dichiara chiusa la
seduta alle ore 10,31.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Barbara Felleca

Componente Luca Milani

Componente Franco Nutini

La Segreteria Il Presidente
Paola Sgherri Mario Razzanelli i

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 23/02/2023.
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